Четверг 19 мая 2016

№ 17 (741)

www.rg.ru

Периодическое издание Совета Министров Союзного государства

Номер подготовлен к печати при содействии редакций «Российской газеты» и газеты «Советская Белоруссия»

О чем говорили в Минске министры иностранных дел Беларуси и России Владимир Макей и Сергей Лавров? Страница 3

Белорусские биологи, авторы проекта «Сирень Победы», стали лауреатами главной гуманитарной премии СНГ за 2015 год



экология /

БЕЛАРУСЬ и Россия планируют создать новые трансграничные особо охраняемые природные территории. Соответствующее решение предусмотрено планом действий между Министерством природных ресурсов и экологии РФ и Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Беларуси на 2016—2017 годы. Стороны достигли договоренности об активизации совместных действий в области охраны озонового слоя, редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных и дикорастущих растений.

ПАМЯТЬ /

НА ЛЕЧЕНИЕ ветеранов, инвалидов и участников Великой Отечественной войны в 2016 году из союзного бюджета выделен 21 миллион рублей. Путевки на три недели в лучшие российские и белорусские санатории получат 605 ветеранов, 20 из них — уже нынешней весной. С 2003 по 2015 год на лечение съездили восемь тысяч российских и белорусских ветеранов, из бюджета Союзного государства на их оздоровление направлено около 200 миллионов рублей.

МОЛОДЕЖЬ

ВОПРОСЫ организации и проведения 11-го фестиваля «Молодежь — за Союзное государство» обсудили на заседании оргкомитета форума в Ростове-на-Дону. Он состоится 14—19 сентября на пяти площадках города, а также в других населенных пунктах Ростовской области. Фестиваль проводится ежегодно по инициативе Парламентского Собрания Союза Беларуси и России с целью создания един го культурного пространства наших стран, укрепления дружбы и взаимопонимания между подрастающим поколением.

ТЕЛЕРАДИОВЕЩАТЕЛЬНАЯ организация Союзного государства (TPO), телеканал «Вся Уфа» и киностудия «Башкортостан» подписали договор о сотрудничестве. Принятое решение закладывает создание на ТРО системы вещания региональных телеканалов, в рамках которых будет происходить обмен контентом с ведущими региональными телекомпаниями и киностудиями Союзного государства. Таким образом будет расширяться формат освещения интеграционных процессов в Союзном государстве.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



— Следователи Беларуси и России планируют работать совместно. Предполагается проводить совместные заседания коллегий Следственных комитетов наших стран, которые будут способствовать не только развитию внешних связей, но и принятию мер по раскрытию и расследованию преступлений. Будет также ратифицировано соглашение о создании совместных оперативно-следственных групп стран—участниц СНГ.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

студентов

из Витебской области отправятся нынешним летом на работу во Всероссийский детский центр «Орленок» в Краснодарском

Главная тема / Совет Министров Союзного государства уточнил общие ориентиры социально-экономического развития

И это все о нас



Александр Бенько, benko@sb.by

ентр политической жизни Союзного государства на одни сутки переместился из Минска и Москвы в Могилев. Этот город для проведения 45-го заседания союзного Совмина был выбран отнюдь не случайно.

Во-первых, он имеет богатую общую для двух стран историю. Достаточно вспомнить хотя бы побелы наших предков под Салтановкой в начале Отечественной войны 1812 года или ожесточенные бои 172-й стрелковой дивизии с немецкими войсками на Буйничском поле в 1941-м, о которых писал фронтовой корреспондент Константин Симонов. А во-вторых, в нынешнее не самое простое с экономической точки зрения время именно Могилевская область крепко

держит позиции. В прошлом году этот регион обеспечил объем товарооборота с Россией более 1,8 млрд долларов, к тому же на его территории работают несколько успешных совместных белорусско-российских произволств.

Собственно говоря, смена формата для проведения Совета

Григорий Рапота, Государственный секретарь Союзного государства:

– В прошлом году был принят План по созданию дополнительных условий для торгово-экономического сотрудничества, который направлен на решение системных задач, которые улучшали бы состояние дел в этой области. По этому плану страны в целом отработали продуктивно, часть негативных моментов упразднили. по некоторым вопросам—усилили отраслевое взаимодействие Был внесен ряд поправок в законодательные акты Российской Федерации и Республики Беларусь для того, чтобы облегчить взаимную работу на партнерских рынках. Такие документы призваны создавать равные конкурентные условия. Работа трудная, так вот за один присест не решаемая, но положительные изменения в этой сфере однозначно есть.

Оба премьера одобри Министров Союзного государли идею проведения ства его участниками не оста-Совета министров Союзного государства лась незамеченной. В который уж раз прозвучали предложе-«на выезде» . в данния проводить заседания «на ном случае — в Моги выезде» почаще. Рациональное зерно у таких предложений есть, ведь Беларусь смогла бы таким образом продемонстрировать гостям потенциал всех

> стерств и ведомств была бы весьма интересна. Программа союзного Совмина состояла из 27 вопросов. Причем помимо согласования и принятия нескольких союзных программ, таких, к примеру, как «ДНК-идентификация», «Автоэлектроника», «Разработка новых спинальных систем для хирургического лечения детей с проблемами позвоночника», стороны уделили внимание другим важным вопросам. В частности, рассмотрели про-

своих областных центров. Да и

жизнь российской глубинки

главам белорусских мини-

гнозные балансы спроса и предложения по важнейшим видам продукции на 2016 год и проанализировали аспекты плана мероприятий по дальнейшему развитию малого и среднего предпринимательства в странах «двойки». Был обсужден и план мероприятий по созданию общего информационного пространства до 2020 года. Его реализация позволит систематизировать информационную деятельность в Союзном государ-

На встрече в Могилеве также обсудили подготовку среднесрочного прогноза социально-экономического развития Союзного государства. Минэкономразвития России и Минэкономики Беларуси ежегодно разрабатывали и согласовывали такой прогноз с 2001 года, но в последний раз это делалось в 2009 году. Так что практику решили

достояние / Экспедиция «СОЮЗа» вернулась из Гусь-Хрустального — родины граненого стакана

единый каталог продукции Не заходя за грань Стандартный подход

Владимир Бибиков, bibikov@sb.by

егодня гостем «СОЮЗа» стал председатель Государственного комитета по стандартизации Беларуси кандидат экономических наук Виктор Назаренко.

Виктор Владимирович, начну с главного: удается ли <u>сегодня Беларуси и России проводить общую</u> <u>техническую политику?</u>

компетентно / В Союзном

государстве появится

виктор назаренко: Основные работы в этом направлении проводятся сейчас в формате ЕАЭС. Наши специалисты активно участвуют в формировании и развитии договорно-правовой базы в области технического регулирования, направленной на обеспечение свободного движения безопасных и конкурентоспособных товаров. Идет совместная разработка единых технических регламентов, устанавливающих обязательные для стран-членов требования безопасности к продукции и правила ее доступа на общий рынок.

Так, из 35 принятых технических регламентов 7 белорусские разработки, а 19 — российских коллег. Наши совместные усилия сконцентрированы на разработке межгосударственных стандартов — ГОСТ, которые обеспечивают реализацию технических регламентов. В 2016 году, в частности, будут разработаны стандарты на машины и оборудование, парфюмерно-косметическую, пищевую продукцию, упаковку. Россия демонстрирует в данной области мощный прогресс. И мы стараемся быть достойными партнерами.

Светлана Биткина, sbitkina@yandex.ru

бычный граненый стакан сегодня стал музейной редкостью. А ведь не так давно эти стаканы были повседневной домашней утварью

большинства семей и непременным атрибутом общепита. Помнению специалистов, вытеснили дешевый стакан из нашего быта разнообразные стаканы с оригинальным дизайном, отвечавшие нашим потребностям к



Граненый стакан и газировка за три копейки были неотъемлемыми атри бутами советской жизни.

 Лет через 40 граненый стакан будет одним из раритетных экспонатов, - считает директор знаменитого музея хрусталя в городе Гусь-Хрустальном Виктория Угрюмова. Чего только нет в его коллекции! От красоты экспозиции из разноцветных ваз, фужеров, блюд и других произведений русских умельцев в душе посетителя невольно

звучит музыка. А вот скромных граненых стаканов пока только семь. Но поиск продолжается. Недавно сотрудница музея принесла чудом сохранившийся у бабушки маленький стакан с небольшим сколом по краю. На его донышке цена две копейки и клеймо, которого нет в официальном клеймовнике. Загадку еще предстоит разгадать. И она не первая.

11 сентября в России отмечается День граненого стакана. Считается, что в этот день в 1943 году на Гусевском хрустальном заводе был выпущен первый советский гра-

Почта «СОЮЗа»

закон / Какие документы нужны белорусу для трудоустройства в России? / Страница 4



словесность / Подводим итоги медиафорума «Партнерство во имя будущего»

В ответе за каждое слово

Владимир Бибиков, bibikov@sb.by

ПРОШЕДШАЯ неделя была в Минске по-настоящему мелийной. Состоялась юбилейная, 20-я выставка «СМИ в Беларуси», на полях которой прошла Летняя школа журналистики. Депутаты Парламентского собрания Союза Беларуси и России провели очередной постоянно действующий семинар, посвященный информационной политике. А кульминационным событием стал традиционный медийный форум «Партнерство во имя будущего», собравший более 300 руководителей центральных органов СНГ и Союзного государства, ведущих газет, информационных агентств и телералиокомпаний, политологов, руководителей госструктур и общественных организаций из двух десятков стран. Приветствие участникам форума направил Президент Беларуси Александр Лукашенко. В нем говорится, что культурное и информационное пространство страны служит утверждению идей интеграции и мира.

Нынешний год особенный. Исполняется 25 лет СНГ, суверенитету Беларуси, 20 лет единению Беларуси и России. Эти события стали неформальным драйвером медийного форума. Его участники под тем или иным ракурсом обсуждали главный вопрос: как обеспечить, чтобы журналистика в непростых нынешних условиях играла позитивную роль в отношениях народов бывшего СССР и не стала служанкой деструктивных сил? Роль СМИ очень велика, отметила, открывая дискуссию, председатель оргкомитета форума министр информации Беларуси Лилия Ананич, в недобросовестных руках они способны нести вызовы и угрозы. Важно, чтобы этого не произошло.

Особенно много в этой связи говорили о наступлении Интернета на традиционные источники массовой информации. С одной стороны, ритм работы журналиста сегодня запредельный, отметил генеральный директор ФГБУ «Российская газета» Павел Негоица. Это зачастую лишает его возможности освещать интеграционную тематику интересно и содержательно. То же, что предлагает Интернет, и вовсе порой не имеет отношения к качественной журналистике. Оттуда берут начало безответственные инсинуации на тему «газовой» или «молочной» войн на интеграционном пространстве. Причем и призвать к порядку таких «авторов» практически нереально. Можем ли мы что-либо противопоставить этому? Безусловно.



Параллельно с медийным форумом в Минске с большим успехом прошла юбилейная, 20-я выставка «СМИ в Беларуси».

Анонс / Репортеры «СОЮЗа» в Минске и Москве один день поработали почтальонами

Столстой сумкой на ремне

Подробности в следующем номере газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

Официальные на 19.05.2016 курсы валют ЦБ России и Нацбанка Беларуси

1 российский рубль 1000 белорусских рублей 1 доллар США 1 доллар США

белорусского рубля российского рубля российского рубля